

УДАРНИК

Газета Канткома ВКП(б), Кантисполкома и Кантпрофсовета Золотое АССРИ

№ 19 (207) 5 АПРЕЛЯ 1964 г.

Выходит 1 раз в пять дней

Выполнить взятые обязательства.

Вытравить оппортунистические настроения.

Проходившая в январе—34 года кантпартконференция дала обещание, что в 34 году кантон будет выведен из отстающих в передовые.

В подтверждение этого обязательства были установлены сроки весеннего сева а именно: посев ранних культур провести в 21 день, а весь весенний сев (включая все пропашные культуры) в 18 дней. За эти сроки как бутго бы и должны бороться большевики Золотовского кантона.

Это обещание было дано в январе, а уже в марте оно было забыто.

Производственными планами, путем снижения норм выработки (вместо 4,5 га, которые севец должен сделать по грязи—установлено 2,—2,5 га, вместо 1,8 га пахоты конными плугом—1,2—1,4 га вместо 4—5 га выработки 3-х корпусным тракторным плугом—2,5 га и т. д.) сроки сева были растянуты на 26—28 дней.

И эти оппортунистические планы имели гражданское право до 25 марта.

Этот факт говорит за то что большевики Золотовского кантона направили свои действия по оппортунистическому пути, так как установленные производственными планами нормы выработки, есть равнение на лодыря, на срыв сро-

ков сева, отказ от борьбы за повышение урожайности, за заниточную жизнь колхозника.

Также видимо руководители колхозов забыли и того момента, что успех сева будет в значительной степени зависеть от того, как будет организовано общественное питание. А этим вопросом колхозы занимаются еще недостаточно.

Предстоящие весенние полевые работы дадут согни новых колхозников-ударников, которые должны быть окружены заботой руководства колхоза. Котел ударника должен отличаться не только лишь своим названием, но и качеством приготовляемой пищи. Ударник должен получать все лучше что есть в колхозе.

С состоянием трудовой дисциплины также не могут похвалиться наши колхозы. Низкая трудовая дисциплина имеет место в целом ряде наших колхозов. Особенно это бросается в глаза в колхозе Ланте, в Золотовском колхозе „Муравей“ где невыход на работу исчисляется 40-50 проц.

При такой безобразной подготовке к севу по основным вопросам напрашивается вывод, что Золотовская организация не только не выполнила своих обязательств но и нарушила директивы партии.

В место того чтобы добивать недобитки кулака, в

ряде мест он начал подниматься и даже укрепился как например в том же Ланте, „Муравье“ и в др. колхозах.

В последнюю пятидневку десятки партгоров из кантцентра, Энгельса и Сарато выдвинулись в колхозы кантона.

Бюро Обкома нем. республики решило.

На основе огромной помощи государства; производством, фуражем, семенами тракторами и т. д.

Потребовать от большинства колхозников ударников Золотовского кантона, провести сев: по Золотовке и МТС в 20 дней. По Н. Бельковск. и Рогаткинской в 18 дней.

Ряд большевистских колхозов под руководством подотделов и на основе подданного соцсоревнования и ударничества должны и этот срок сократить до 15-17 дней.

Для этого надо поднять всех колхозников на выполнение указанных выше норм выработки и обязательно с качественными показателями—на отлично.

К такой работе Золотовские большевики и ударники должны перестроиться в 24 часа, мобилизовать всех колхозников и повести их за передовой наш кантон! За большевистские колхозы, за заниточную жизнь колхозников!

А. Н. Мочалов.

Парторги берите пример с тов. ЩЕТИНИНА!

С чего я начал работу в бригаде Пряхинского колхоза.

26 марта Кантком ВКП(б) послал меня на работу в Пряхинский колхоз в качестве парторга. По прибытии в колхоз я начал свою работу с проверки готовности колхоза к весеннему севу. Данную работу увязал с комсомольской организацией и инспекторами по качеству.

Нами установлено, что на 1-е апреля из имеющихся в колхозе 19 лошадей. Вышесредней упитанности одна, средней 9, ниже-средней 8 и одна лошадь больная.

Конюха Михайлов Ф. С. и Константин М. М. дали обещание, что к высезу на сев, подготовят лошадей до вышесредней упитанности.

Проверка готовности к севу с.х. инвентаря показала, что весь имеющийся в колхозе с.х. инвентарь полностью отремонтирован и к 1-му апреля переброшен на стан, также переброшено на стан семенной материал на площадь 200

га и общественное питание (мука, капуста, помидоры и т. п.).

Стан готов. Жилой дом, два амбара, баня, конюшня и полатка в которой будет красный уголок и обарудовано радио.

Для сверххранного сева выделены 7 севцов которые обеспечены сапогами. Норму высеза севцы знают, заключили договора соцсоревнования.

На ряду с подготовкой

к севу, колхоз не забывает и мобилизацию средств—распространенный заем второй пятилетки в сумме 1625 руб на 1 апреля уплачено 1376 руб или 85 проц. Культурбор выполнен на 90 проц.

К недостатку можно отнести то, что еще не достаточно развернуто индивидуальное соревнование, но и этот недостаток мы устраним в ближайшие два—три дня.

Щетинин.

Радио заговорило.

Еще в 1930 году Пряхинский колхоз купил радио, но это радио до приезда в наш колхоз парторга тов. Щетинина носило название „громко молчалка“ потому что оно не работало и лежало почти всеми забытое.

С приездом в Пряхинское тов. Щетинина оживило и радио и уже 1 апреля вечером заговорило радио, собравшиеся колхозники слушали, о проходящем севе, колхозники слышали как колхозники ударники бо-

рются за высокое качество и сокращение сроков сева. В период слушания колхозники тоже берут на себя обязательство драться за сроки сева, не хотят быть позади других колхозов.

Это радио к началу сева будет установлено в бригаде.

Хорошее начало сделал парторг Щетинин. Необходимо всем колхозам взять пример с нашего колхоза.

Захаров.

О социалистическом соревновании на лучшее проведение сева

Постановление Совета Народных Комиссаров и Бюро Областного Комитета ВКП(б) авт. Соц. Сов. р. пубрики немцев Поволжья.

I. Совнарком и Бюро Обкома ВКП(б) одобряет почин бригадиров колхозов Палласовского кантона, организуемых социалистическое соревнование колхозников и бригад на лучшее проведение весеннего сева и завоевание в 1964 году высокого урожая.

II. Совет Народных Комиссаров и Бюро Обкома ВКП(б) отмечает, что соревнование в республике развернуто еще крайне слабо и зачастую носит, как это правильно указано в письме бригадиров Палласовского кантона,—общий характер, без конкретных обязательств, без систематической взаимной проверки соревнующихся колхозов, бригад, отдельных колхозников.

III. Совнарком и Бюро ОК выражают твердую уверенность в том, что вызов бригадиров Палласовского кантона найдет горячий отклик в рядах бригадиров и массе колхозников республики немцев Поволжья, послужит развертыванию действительно широкого соревнования, охватывающего каждого колхозника и колхозницу, за короткие сроки сева, за высокое качество всех полевых работ.

Кантисполкомам, советам, парторганизациям и подотделам предлагается немедленно осудить в бригадах обращение бригадиров Палласовского кантона, развернуть организаторскую и массово политическую работу в массе колхозников с целью организации делового большевистского соревнования колхозников и колхозниц, бригад, колхозов, МТС и кантонов за победу в республике на весеннем севе, за передовое место по сей республике в крае и Советском Союзе.

IV. Установить следующие премии передовикам сева:

1) Лучшему кантону в республике—переходящее знамя Обкома и правительства. Финансирование средств на оборудование кантонного дома культуры.

2) Лучшей МТС—переходящее знамя Паркомзема и Немтрактора. Грузовую машину с полным оборудованием для полевого ремонта. 3.000 руб. на премирование лучших ударников трактористов, бригадиров, механиков.

3) Лучшему колхозу—знамя правительства ПР. Оборудование оборудование одного культурного учреждения (7 ми летней школы, образцовых клубов или дома культуры). 2.000 рублей на премирование ударников.

4) Трех лучшим полеводческим бригадам и бригадирам: первая премия—бригаде переходящее знамя Обкома ВКП(б), 1.000 руб. на премирование ударников бригады. Радио установку. Для бригадира велосипед и посильная в дом отдыха. Вторая премия—1.000 руб. на премирование лучших ударников. Посылка бригадира в дом отдыха. Третья премия—500 руб. на премирование лучших колхозников-ударников. Посылка бригадира в дом отдыха.

5) Трех лучшим тракторным бригадам и бригадирам: первая премия—переходящее знамя Сбкома комсомола. 1.500 руб. на премирование лучших трактористов. Радиоустановку. Бригадиру—300 руб. и посылка на курорт. Вторая премия—1.000 руб. на премирование лучших трактористов, 200 руб. бригадиру. Третья премия—700 руб. на премирование трактористов. Посылка бригадира в дом отдыха.

Для определения первенства и присуждения премий лучшему кантону, МТС, колхозу и лучшим бригадам организовать республиканскую комиссию в составе: т. г. Глейм, Фунс, Вельш, Шульмейстер, Суплес, Лоос и Рыжов.

Председатель СНК'ома Фуко, Секретарь Обкома ВКП(б) Глейм.

За высокий урожай.

Два-три дня осталось до того, когда колхозы нашего кантона приступят к сверххранному севу.

Каждый колхоз, каждая бригада будет стараться отбить у природы один-два дня, чтобы получить высокий урожай, чтобы быть первыми по качеству и сроку сева.

Каждый колхоз, каждая бригада будет гореть желанием узнать как борются за сроки и качество сева другие колхозы и бригады.

Для того, чтобы колхозы, бригады и отдельные колхозники еще больше боролись за первенство, еще больше развернули подлинное социалистическое соревнование. Кантгавета „Ударник“ с первого дня массового сева будет выпускать ежедневный бюллетень „За высокий урожай“, в котором будет ос-

вещаться весь ход сева по кантону и вотдельности по каждой МТС, каждому колхозу, каждой бригаде.

Будут отмечаться передовые колхозы, бригады отдельные колхозники перевыполнившие дневное задание.

Будут клеймиться позором отстающие колхозы, лодыри, прогульщики и т.п.

Парторгам сейчас же надлежит довести до сознания всех колхозников значение ежедневного бюллетеня с тем, чтобы каждый колхозник дрался за то чтобы попасть на красную доску бюллетеня.

Парторгам также необходимо возглавить работу по своевременной доставке материала характеризующего работу колхоза, бригады.

Мы предлагаем бригадирам колхозов немреспублики теперь же начать соревнование бригад за высокий урожай.

Из письма бригадиров Палласовского кантона.

ТОВАРИЩИ

В южных краях, республиках и областях Советского Союза в разгаре весенний сев. Там по почти ну передовых людей колхозов, в частности по почину бригадиров Милость Курагинской МТС тысячи бригад, сотни тысяч колхозников и колхозниц поднялись в социалистическом соревновании друг с другом на борьбу за самые короткие сроки сева, за самое высокое качество обработки земли. Другими словами—идет соревнование за обильный урожай, за подневесный трудодень, за колхозную зажиточность.

Наступает пора сева и у нас в республике. На счет того, чтобы лучше сеять, поднимать урожай, укрепить колхозы и выполнять добросовестно свои обязательства перед государством за зиму сказано много хороших слов. А вот теперь наступает время делом показать, на что мы способны.

По своему опыту и по тому, как другие республики и области уже в прошлом году вышли в почетные передовые ряды, для каждого из нас должно быть ясно, что успех сева зависит от того, как мы будем работать. Партия и государство оказали и оказывают колхозам такую помощь, что нам, для того, чтобы стать зажиточными, остается одно—всем и каждому колхознику честно работать. Этому мы должны добиться во чтобы ни стало.

Что же для этого нужно? Республиканский слет колхозников ударников и инспекторов качества правильно сказал в своем обращении: „Для того, чтобы все колхозники честно работали, нет лучшего средства как Ленинское социалистическое соревнование. И мы проводим республиканское соревнование колхозника с колхозником, бригады с бригадой колхоза с колхозом, МТС с МТС кантона с кантоном за короткие сроки и высокое качество сева. За высокий урожай. Если мы поставим так дело, что поднимутся на соревнование все колхозники и колхозницы, дети и старики, председатели колхозов и сельсоветов, наши агрономы и ветработники, трактористы и механики—мы по праву станем в ряды соревнования колхозных бригадиров и бригад, которое начали бригады Милость Курагинской МТС и которое разрастается во всеобщее соревнование. В этом соревновании будем всеми силами бороться за почет на всю страну, за место на всесоюзной красной доске“

Соревнование должны начать и развернуть по настоящему никто другой, как в первую голову мы—

бригадиров. Никакого делового соревнования не получится если не будет соревнования колхозника с колхозником и бригады с бригадой. А мы бригадиров, вожаки бригад, мы отвечаем за порядок в бригаде, за то, как каждый колхозник работает, мы отвечаем за то, какой будет урожай. Об этом говорят и бригадиров колхозов Милость Курагинской МТС.

Вот мы и предлагаем бригадирам колхозов немреспублики теперь же начать соревнование бригад за высокий урожай, соревнование на то, кто быстрее и лучше проведет весенний сев, затем—кто лучше поставит уход за посевами, окрану урожая, кто быстрее и лучше, без потерь проведет уборку, кто больше возьмет урожая с гектара.

При определении первенства бригад предлагаем принимать в расчет: как выполнена работа по качеству и сколько сделано на единицу тягла и на каждого колхозника или колхозницу. При этом обязательно принимать в расчет также состояние рабочего скота, инвентаря и машин. Кто лучше сделает работу и в более короткий срок, кто лучше сохранит тягло, инвентарь и машины—тому почет и слава, тот первый из нас.

Мы бригадиров колхозов краснознаменного Палласовского кантона начинаем такое соревнование у себя в кантоне и вызываем последовать нашему примеру бригадиров всех кантонов.

Мы считаем главным, что нужно для организации делового, большевистского соревнования—это первое—чтобы каждый колхозник сказал как он будет работать, какие конкретные обязательства он принимает на себя, и второе—чтобы была постоянная, гласная проверка выполнения принятых на себя обязательств по договорам, соревнования колхозниками, бригадиром колхозами. Мы у себя начали это дело. Особенно в дни, когда по колхозам шла проработка докладов тов Сталина на XVII съезде партии, когда обсуждали производственные планы колхозов. Многие колхозники перед лицом всей бригады заявляли какие обязательства они берут на себя лично и кого вызывают на соревнование. Например: сеяцы берутся засеять на полгектара, на гектар больше чем, установлено нормой выработки на день, засеять ровно и правильно следить за тем, что бы в его звене не пропало ни одной горсти семян. Каждый такой колхозник, вызывая на соревнование друг друга—закрывают между собой короткий договор соревнования.

Конечно, не мало у нас есть недоделок. Но мы уверены, что возьмем

дружно, развернем соревнование, устраним имеющиеся неполадки, под руководством наших политотделов и парторганизаций начнем сев организованно. Сеять нам предстоит 72200 га, из них 2900 га по зяби. Сверхраннего сева думаем сделать 17000 га. Заделку семян посеянных в грязь закончим в три дня, а всю зябь заборнуем в 4,6 дня. Строго будем следить за качеством сева. Перед севом проведем очистку полей от сорняков. Вводим порядок, чтобы ни одного вершка сева не было обезличенного. Каждый день будет приемка работы от звеньев и колхозников. Будет составляться акт приемки и в нем указываться: кто саял, бороновал и пахал на каждой клетке. Качество работы на севе обязательно проверим по всходам и тогда произведем прибавку или скидку трудодней от 10 до 20 проц. за качество работы.

В прошлом году мы в кантоне последний гектар поздних культур закончили сеять на 60 и день. Урожай собрали по пшенице 45 цент. с га. На трудодень выдавали в среднем по 2 килограмма. В этом году мы обязуемся посев провести в 17 дней. Урожай взять в среднем по 8 цент. с га зерновых культур.

17 дней сева с хорошим качеством—вот наше главное условие весеннего соревнования с бригадами, на которое мы вызываем всех бригадиров нашей республики.

Следуют 134 подписи.

Мы запрежем всех своих коров, что бы еще больше сократить сроки сева.

Ответ на письмо бригадиров Палласовского кантона.

Проработав письмо бригадиров Палласовского кантона, мы колхозники колхоза „Муравей“ горячо приветствуем передовиков палласовцев борцов за проведение высококачественного сева в 17 дней.

Мы не можем скрыть того, что наш колхоз был опутан тенетами кулацких охвостьев: плохая дисциплина, лодырничество, рвачество имело значительное место в нашем колхозе.

Кантком ВКП(б) обратил на это серьезное внимание и своевременно помог нам освободиться от всего того, что мешало нам быть передовым колхозом. У нас еще пока и на сей день есть много недоделок, но мы все как один заявляем, что удесятим темпы и не в дни уж, а часы подберем все, что еще осталось у нас не доделанного.

Агроуправля на весеннюю посевную кампанию 1934 г.

В соответствии с постановлением Оргкомитета Саратовского края от 27 февраля 34 г. „О введении обязательных агроуправлений весеннего сева“ и инструктивных указаний Наркомзема АССРНП, Кантатемуправление устанавливает на весеннюю посевную кампанию 34 года следующие агроуправления, направленные к повышению урожайности зерновых и яровых культур.

1. Севообороты, установленные колхозам в порядке землепользования на плуге, должны быть перенесены в натуру с отграничением севооборотных полей и бригадных участков до начала полевых работ. Поля севооборотов, наиболее засоренные, должны быть выделены под пар, поля со средней засоренностью отводятся под пропашные культуры, наиболее чистые поля отводятся под посевы зерновых культур (пшеница, овес, ячмень).

2. Допускать к посеву только очищенное семенное зерно на зерноочистительных машинах (триерах, сортировках, веялках) и проверенное на всхожесть. Установить по колхозам кантона следующие нормы высева в килограммах на гектар: пшеницы 74 кг., Овса 80 кг., ячменя 80 кг., проса 16 кг., подсолнечника 12 кг. Минимальными кондициями семенного материала считать 4 стога 90 проц., всхожесть 90 проц. Если семенное зерно ниже этих кондиций, то норму высева следует соответственно увеличивать.

3. Семенной материал как сортовой, так в рядовой, зараженный головней, обязательно програвить. Семена, за которые неимеется результатов анализа госсеминарции, подлежат обязательному протравливанию.

4. Перед началом вспашки на всех засоренных полях должны быть скошены, убраны и сожжены все остатки от сорняков прошлого года. Очистку полей от сорняков производить путем скашивания, вывешивания, сгребания граблями, сбора сорняков ручным способом и проч.

5. Вся имеющаяся в колхозах зябь в первую очередь должна быть отведена под посев яровой пшеницы, причем главную часть сева по зяби организовать сверхранним севом и севом яровизированными семенами. Установить норму выработки для сверхраннего сева 2,5 гектара на сева и оценку за выполнение нормы выработки в 2,5 трудодня.

6. Учитывая огромное значение сверхраннего и яровизированного

сева в деле получения высокой урожайности и сокращения сроков сева, предлагаются дирекциям МТС и пралениям колхозов обратить особое внимание на тщательную подготовку сельщиков, своевременное отведение участков сверхраннего и яровизированного сева и массовую проработку этих приемов сева среди колхозников.

7. В первую очередь, с начала полевых работ, производить бороновку сверхраннего сева с таким расчетом, чтобы заделку сверхраннего сева закончить в 3 дня, бороновку зяби производить не менее как в 2 следа, а на уплотнившихся участках в 3 или 4 следа с применением оралок. На сильно слежавшейся и вапдывшей зяби и на плохо вспаханных участках производить культивацию с последующей бороновкой железными боровами. При этом производить систематическую очистку борон, оралок и культиваторов от сорняков, корней и корневищ, которые должны собираться, просушиваться и сжигаться.

8. На засоренных, не вспаханных с осени участках, вспашку производить исключительно корпусными плугами. Вспашку пшеничными плугами и буккерами, ведущую к еще большему засорению не допускать. Глубина вспашки должна быть не менее 13-15 сантиметров. Боронование вспашки производить не менее как в 2 следа, а сильно засоренные участки бороновать с применением оралок и культиваторов. При бороновании вспашки тщательно очищать бороны от выволочки, собирать таковую и сжигать. Сверхранний сев по зяби производить р.бросным севом начиная его с конца снеготаяния или в начале разморозки почвы. В отношении сверхраннего сева руководствоваться инструкцией НКЗ АССРНП и инструкцией НКЗ СССР от 25 февраля 34 г. Рядовой посев по вспашке считать главным способом посева. Рядовой посев, вследствие равномерной заделки семян на одинаковую глубину дает более быстрые и дружные всходы и успешно глушит сорняки.

9. Все ранние культуры (пшеница, овес, ячмень, подсолнечник) должны быть посеяны в течение 13-14 дней.

10. После сева ранних культур приступить к посеву проса, кукурузы, сорго и других поздних культур, которые должны быть посеяны в течение 4-5 дней.

11. При рядосеве пшеница, овес и ячмень высеваются саломным рядовым способом, просо широко-рядным, с шириной междурядной 15-30 см. Ширина междурядий, применительно к конной обработке, устанавливается: для подсолнечника от 60 до 70 см., для кукурузы и сорго 80-90 см., картофеля 60—70 см. (с расстоянием в рядах 40 см.), кормовой свеклы 60 см.

12. Глубину заделки семян установить: а) для пшеницы, овса и ячменя 4-5 см., б) для проса 2-3 см., в) для гороха 5-6 см., г) для кукурузы 8-10 см., д) для сорго 5-6 см., е) для свеклы 4-5 см., ж) для картофеля 10 см.

13. За проведение настоящих агроуправлений в МТС несет личную ответственность директор и старший агроном, в колхозах—председатель колхоза и в бригадах—бригадир.

14. Выделить ответственным агроинженерами за проведение агроуправлений в КЗУ—кантагронома, в колхозах—инспекторов по качеству—для контроля за проведением обязательных агроуправлений в бригадах.

Зав. КЗУ КОРАБЕЛЬЩИКОВ.

Отв. ред. МАРАХОВСКИЙ.

Кантатемуправление 250. Тираж 700 экз.

КОЛХОЗНИКИ.